

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КЛСС и городского совета депутатов трудящихся

37-й год издания 101 (3760)

Воскресенье, 27 августа 1967 г.

PARETA REMODERT & CREEV. пятинцу в воскресенье.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ШАХТЕРА

ГОРНЯКИ ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

кубометров сверхплана, так выполняют свое задание горняки Липоввыполняют ского рудника по вскрышным работам. Хорошие итоги можно подвести и по добыче руд. Снова цифры говорят, о значительном перевыполнении.

Начальник рудника Ю. В. Мышкин рассказывает:

породы ты благодаря отличной работе ежедневно перевыполняет план полняют людей. Если говорить о пере- на 50—60 процентов. довинах, нельзя умолчать о машинисте экскаватора Нон-торов отличается безупреч-стантине Яковлевиче Бачинине, ным трудом Леонид Лукич Ру-грудь которого украшает зна-чок «Почетный горняк». Павел Львович Семенин. Его чок «Почетный горняк». Бачинина знают все: в день открытия рудника ковш его экскаватора первым поднял кубометры породы. Но еще боль-Такие результаты достигну шая слава о его работе. Он

Среди мишинистов неоднократно поощряли за отличную работу, его фотография помещена на городскую доску почета.

о. видеин.

ПРИХОДИТ ТЕХНИКА В КАРЬЕРЫ

Недавно Липовский рудник предоставить право работать шим бульдозеристом рудника. получил два новых трактора— на них, все единодушно реши-Т—180. Хорошо оснащенная ли поручить новинку В. А. Те-кабина, отличная маневрен- легину. Все знали, что он оп-ность, богатырская мощность— равдает доверие товарищей.

дозер над своими «сородича- рое время на сменном собрании ми» нин при подведении итогов После горячих споров, кому В. А. Телегина признали лучподведении итогов

Когда спрашиваешь его о том, как зарекомендовала себя новинка, он улыбается. Ответ в переводе не нуждается. Техника работает отлично!

> и петров. мастер.

День за днем

В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА ТЕЧЕТ ЗЕРНО ЮБИЛЕЙНОГО УРОЖАЯ.

CONTROL OF THE PROPERTY OF THE

- ЛУЧШИЙ БУЛЬДОЗЕРИСТ ЛИПОВСКОГО РУДНИКА.
- по советскому союзу
- **ДОРОЖИ КАЖДЫМ ЧАСОМ, ХЛЕБОРОБ.**

Опоры-великаны

НОВОКУЗНЕЦК, 22 августа. чато изготовление опор для ли-АСС). На Новокузнецком нии высоковольтных электропе-воде металлоконструкций на-редач Усть-Балык—Сургут. (TACC). На Новокузнецком заводе металлоконструкций на-



Самым трудным участком на тути электромагистрали явля-ется река Обь. Чтобы протя-нуть через нее провода, понадо-бятся две стальные опоры высотой по 188 метров каж-дая и весом по 470 тонн.

Это будут самые высокие в Советском Союзе опоры для линий электропередач.

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ОЗЕРА

Каракалпакская АССР, В Кызылкумах строится первый крупный водоотводящий коллектор. Протяженность его девяносто километров.

Трасса пройдет через поля Бирунийского и Турткульского районов, заболоченных огромным соленым озером Акчакуль. Ирригаторы решили «переселить» его в пески и заодно обводнить обширные пастбища.

Пропускная способность коллектора — до пятидесяти кубометров соленой воды в секунду.

(TACC).

Крупнейшим энергетическим стройкам Советского Союза и во многие зарубежные страны поставляет свою продукцию Московский завод «Изолятор». Коллектив предприятия успешно выполняет повышенные социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия ликого Октября. Досрочно завершена программа семи месяцев, план по реализации товарной продукции выполнен на 113 процентов, за семь месяцев изготовлено дополнительной продукции на 280 тысяч рублей—столько, сколько было намечено в юбилейных обязательствах выпустить к 20 октября.

На снимке: работник заводской испытательной станции Е. И. Соловьев подготавливает для испытания маслонаполненный ввод на напряжение 500 киловольт.

ORTHODOGRAPH CONTRACTOR CONTRACTO

Фото В. КОШЕВОГО.



TEUET **ЗОЛОТИСТАЯ** PEKA

Машины, машины, машины... С раннего утра- едва солнце начинает золотить верхушки деревьев, и до позднего вечера движутся они по проселочным дорогам к хлебоприемному пункту. Течет в за-

крома государства золотистая река нового урожая.

Мое внимание привлекло лицо шофера, светившееся какой-то внутренней радостью. Весь его вид говорил о том, что он доволен выпавшей ему честью возить зерно нового урожая. И эта радостная гордость не удивительна. Сейчас слово «хлеб» одинаково звучит на устах и комбайнера, и шофера, и рабочего. Это наше богатство, это плоды неутомимых рук тружеников земли. Совхозами района сдано государству 28247 центнеров зена. Это

в шесть раз больше по сравнению с тем же периодом прошлого го-

Бригада дружных

Последнее время коллектив молзавода хорошо справляется с выполнением производственной программы.

Большая заслуга в этом принадлежит бригаде, где мастером Зоя Ивановна Холмогорова. Руковод имая ею бригада постоянно перевыполняет нормы выработки, в бригаде высока производипроизводи-

тельность труда. В числе лучших постоянно показывают имена аппаратчиц А. Д. Даниловой, Л. Н. Маль-ковой, рабочих З М. Щелка-новой, З. Тумановой, Их характеризует добросовестное отношение к работе, качественное выполнение производственных заланий.

Их рабочие места всегда от личаются чистотой и порядком. Но не только трудовыми делами славится бригада. Сильлами славится бригада. Сильна здесь взаимовыручка и товарищеская помощь. Пришедшим вновь на работу коллектнв бригады помогает приобрести профессиональные навыки,
обучает передовым приемам

А. ИВАНОВ.

Выше темп уборки

«Золотая пора» уборочной страды прошла. Снова закрыли солнце свинцовые тучи, снова погода выдвинула перед механива-торами дополнительные трудности. А цифры статистического отчета показывают, что зернобобовых убрано по району лишь 40,6 процента к плану. Среди других районов области мы занимаем по темпам уборки далеко не первое

Все ли возможности были использованы земледельцами райои качественна для быстрейшей ной уборки хлебов? Даже поверхностный аналия подготовки сов-хозов к уборочной страде, гово-рит, что нет. Не везде качествен-но был проведен ремонт уборочной техники. Это явилось причиной частых неполадок и простоев.

Сказалась и недостаточно четкал организация труда комбайнеров, отсутствие постоянного контроля за их работой со стороны управляющих отделениями.

Имеются случан, когда комбайнеры простаивают из-за пьянок механизаторов. Такое, например, в совхозах имени Ворошилова, «Режевской».

сказывалось и на результатах. В совхозах «Глинский» и имени Чапаева подошли к подготовке к уборочной более добросовестно, у них и хлебов убрано больше. В совхове же имени Ворошилова убрано верновых всего лишь менее одной трети.

По прогнозам метеорологов последние дни августа не утешительны для хлеборобов. Это должно настроить их по-боевому. В юбилейном году ни один колос из выращенного урожая не должен оставаться в поле.

А. ПЕТРОВ.

... На улицах еще почти безлюдно, а первые автомашины уже начинают прибывать. Сегодня ва два часа их пришло 15. Но вто. по словам рабочих хлебоприемного пункта, совсем немного. Бывают дни, когда приходится принимать до 100 машин.

Путь хлеба к складам начицается с лаборатории. Небольшая комната, перегороженная почти надвое. Всевозможные ящички, полочки, приспособления, коро-бочки с аналивами. Здесь ховяй-кой является Мария Ивановна Сулуева. Рядом делает пробу на васоренность Валя Кириллова. Она еще новичок в этом деле, Работает всего два месяца. Приехала после окончания техникума. Работает быстро, увлеченно.

Я уже не стал задавать традиционный вопрос о том, нравится ли ей специальность. Стоит увидеть ее за работой и все становится

понятным. Марина Ивановна не новичок Пять лет назад окончила техни-кум, но здесь тоже недавно. Смотришь на них и, кажется, будто работают они вместе не два месяца, а по крайней мере два года Каждая делает свое дело вроде и не торопясь, а выходит

споро. Марина Ивановна «колдует» на весах, записывает результаты анализов, дает их шоферам.

Сначала было беспокойно. Машины одна ва другой шли,— говорит она.— Теперь более рит-мично. Мы стараемся сделать предварительный анализ как можно быстрее, чтобы машины не стояли. До сих пор так и было.

Пробы на влажность, на засоренность, среднесуточные образцы. Все это несведущему человекое проба на засоренность? Это значит 50 грамм верна с каждой машины, а гороха 100 граммов надо перебрать по вернышку, потом все это взвесить. Это только один аналия, а их несколько. Но Валя со всем справляется хорошо. Иногда верно возят до двух часов ночи. Весь день в работе: с восьми и до восьми. Иной раз длже обедать приходится наспех.

Дальше машины отправляются на весовую. Тут полновластным ховянном является Петр Семено вич Лагутин. Проводили на пенсию, но не вытерпел человек, снова пришел. Машины идут одна ва другой: с грувом и порожние. Все надо взвесить, записать, а иной раз и акт составить о недостаче. Бывает и такое, особенно в совхове «Режевской». Какой шофер не приедет— обязательно не хватает не одного, не двух, а декилограммов верна.

- Один рав, - говорит Петр Семенович,— у шофера Анатолия Кувьмина 700 килограммов не Кувьмина 700 килограммов хватило. Когда разобрались, них, оказывается, весы не работают. Плохо они приготовили несовое хозяйство. Акты мы составляем, но на это уходит время: чуть третья часть.

Режевляне выполнили план сдачи верна государству, но с качеством дело обстоит у них неважно, Лаборантам пришлось даже вер-нуть одну машину из-за большой сорности. Когда шла рожь, качество было хорошее во всех сов-хозах. Сорность пшеницы значи-тельно выше. Это должно навести агрономов ховяйств на серьевные раздумья...

А РАСПОРКИН.

ПУСТЬ **ЧИТАТЕЛЕМ** CTAHET КАЖДЫЙ

В коммунистическом воспитании школьников огромную роль играет наша периодичес-кая печать. Газеты и журналы, є которыми знакомятся ребята, оказывают большое влияние на формирование их мировозрения, развитие интересов воспитание вкусов и расширение

Центральный комитет комсо-мола, Свердловский обком ком-сомола выпускают ряд газет и журналов для учащихся школ. Вольшой популярностью среди молодежи пользуется «Комсомольская правда». О жи-«Комсомольская правда». О жизни комсомольцев нашей Свердловской области рассказывает газета «На смену!». Журналы «Комсомольская жизнь» и «Молодой коммунист»—это живой рассказ о комсомольских собрарассказ о комсолольствой ниях, о важнейших постановлениях ЦК ВЛКСМ, о жизни и молодежи, комсомольской работе, романтиже, любви, книгах, фильмах, современных танцах, песнях. Они постоянные спутники комсомольских активистов, руководителей политклубов

Для школьников пионерского возраста интересны газета «Пиомерская правда», и журналы «Пионер», «Уральский следо-«Пионер», «Уральскии следо-пыт». Горком комсомола реномендует всем детским учеб-ным заведениям, родителям вы-писывать школьникам эти издания. Выписать их можно в каждой школе, где учатся ваши дети, у общественных распространителей печати. Кажрый школьник должен иметь то, что ему предназначено.

Классные руководители 4-8 классов—это и пионерские во-жаки. Педагогам, старшим и отрядным пионерским вожатым необходим журнал «Вожатый». Он поднимает и решает проблемы пионерского движения, повожатым могает в пионерской работе.

В прошлом году лучше всего среди детских учебных заведений прошла подписка в средней школе № 1.

Дирекция, педколлектив, ко-митет комсомола, совет дружимитет комсомола, совет дружи-ны вели разъяснительную ра-боту среди учащихся, рекомен-довали каждому школьнику вы-писать то издание, которое ему необходимо.

В каждой школе нужно создать совет содействия, который будет не только заниматься распространением газет и журналов, но и анализировать, что читают ученики и как читают, что их больше всего интересу-

Во всех школьных библиотеках должно иметься в достатке молодежных изданий. Газеты «Номсомольская правда» или «На смену!», «Пионерская правда» дожны быть в школе в количестве двух экземпляров и вывешиваться на стендах. нас в школах встречается и такое: существует стенд и.. один экземпляр газеты,

Первого сентября начинается подписка. Комсомольским группам учителей, комитетам комсомола, советам дружин с первого дня учебы в школе нужно вести большую работу по распространению молодежных изданий в школе, помочь школьнику выбрать нужное ему периодическое издание.

> А. МАКАРЕНКОВА. минацомии выполугаев отделом ГК ВЛКСМ.

В.И. ЛЕНИН В ЦЮРИХЕ



Август Августович Юван родился в 1889 году в Югославии. В годы первой мировой войны был насильно мобилизован в армию, сражающуюся против царской России. В 1914 голу попал в плен. Работал году попал в плен. Работал на Урале. Здесь Август Августович впервые познакомился с рабочим классом России. Русский пролетариат завоевывает его симпатии, и А. А. Юван вливается в революционную борьбу

В 1918 году он добровольцем вступает в ряды Красной Армии, мужественно сражается против иностранных интервентов и белогвардейцев.

Будучи еще в Швейцарии, Август Августович встечался с В. И. Лениным.

Об этом сегодня вспоминает Август Августович

В 1911— 1912 годах я работал в швейцарском городе Люцерке. В тот период в Швейцарии проходила подготовка к всеобщей конференции пищевиков. Люцерненские повара, кондитеры на своей профсоюзной конференции избирали делегатов на всеобщую конференцию про-

фсоюзов, которую намечалось провести в Цюрихе. Конференция состоялась. Во время ее, когда уже вы-ступили со своими отчетами представители некоторых областей и городов, председательствующий объявил, что в зале присутствует гость из России. Он тут же спро-сил, дать ли ему слово. Делегаты не возражали. Тогда председательствующий сказал:

-Слово предоставляется гостю из России тов. Улья-

Недалеко от боковых дверей зала встал человек и направился на трибуну для ораторов. Его хорошо было видно. Среднего роста, с негустой бородкой. Одет был в черное пальто с меховым воротником. Когда Ульянов начал речь, по залу прокатилось некоторое недоумение. Делегаты усомнились в справедливости слов председательствующего о том, что оратор действительно прибыл из России. Дело в том, что Ленин говорил чисто на немецком языке с некоторым швейцарским акцентом.

Зал затих. По началу, пожалуй, невозможно было определить состояние делегатов. Каждый сидел и с интересом вслушивался в слова выступающего. И чем дальше говорил Владимир Ильич, тем больше он завоевывал аудиторию. Вскоре недоверие и настороженность уступили место внимательности собравшихся. С такой жадностью они слушали речь Ленина. А он просто и доходочиво говорил о восьмичасовом рабочем дне, зарплате рабочих, социальном страховании, сверхурочных работах, об участии профсоюзов в выборах. Словом, о самых насущных вопросах, проблемах, которые должен был решить мировой рабочий класс. Владимир Ильич большую часть выступления посвятил оппортунистичества. кой деятельности германской социал-демократии в связи с предстоящими выборами в рейхстаг, положению рабочего класса России.

Выступление В. И. Ленина неоднократно прерывалось аплодисментами. Когда он кончил говорить, делегаты задавали массу различных вопросов. Их особенно интересовало революционное движение в России в 1905-1907 годах. В. И. Ленин охотно отвечал рабочим.

В конце выступления зал снова разразился аплодисментами. Сотни голосов запели «Марсельезу». Вместе со всеми пел и Владимир Ильич.

О людях хороших

Рослый, с почерневшей от загара спиной и твеодыми витыми мускулами, он невольно вызывает восхищение у новичков. Но завидуют скорее всего не силе, а ловкости. Вот летит / кирпич из руки в руку, моментально и точно ложится на ровную стенку таких же кирпичей. Не придирешься! А в полете уже другой. Растет стена, растет быстро.

Первое впечатление,— нелюдим бригадир. Только обманчиво оно, впечатление. Если начнет что рассказывать Михаил Гильманов на своей богатой опытом жизни строителя, слушают все затаив щикі дыхание. Сам же он улыбается и бе редко, разве что в перерыв. Кол- ник. лектив строителей сложился дру-

Гильманов человек работящий, не любит попусту без дела сидеть. И если уж он работает, значит не бездельничать ни один первых же дней на об'екте взял строитель. Поняли его ребята и, он на попечение может, поэтому дисциплина в бригаде крепкая, а дружба— водой не разольещь. Об'ект у них, казалось бы, не очень важный— склады под товары ОРСа. Но трудятся ребята на совесть. Еще несколько дней и последние кир-

Бригадир, как говорят, сила! Но не одним человеком дело вершится. В бригаде профессионалы-каменщики. Они не только каменщики. Любой из них, если нужно, и бетонщик, и штукатур, и плот-

пичи будут уложены.

— «От скуки» на все руки,—

МУЖСКАЯ ДРУЖБА жный. Но, как говорят, дружба так говорит о них Михаил. А у зиме стены наполовину выдожи-дружбой, а служба службой самого в памяти, наверное, не раз ли. Наступили холода, и бригаду вставали первые дни работы в

несколь-

их спе-

бригаде. Ребят хватало, но многие из них были неопытные. ких человек и обучил циальностям, что сам знал. Любят его в бригаде. Без высоких слов, без лирики, а так. по-мужски. И нет, как говорят,

они дружбы крепче этой. Строек в районе города, где строят склады, много. Рядом в ста метрах еще одна. Тоже склады строят. Только заказчик другой. Райпотребсоюз. Полное сходство в работе. И даже.. в бригадирах. То же могучее сложение, та же седина в висках и костюм похож: капельки раствора засох ли и желтеют на брюках и рубашке.

Бригада Николая Павловича Савина начала строить склады в августе прошлого года. На стройке тогда был только один камен сдать юбилейные об екты в экс-щик— сам бригадир. Начал он плуатацию. обучать бригаду: рассказывал, показывал, что к чему. И уже к

перебросили на другие об'екты. Весной снова продолжили кладку складов. Скоро будут делать кры-

Было время, когда бригадир укладывал в стены до 5 тысяч кирпичей в месяц. Подросли свои мастера строительных дел, теперь не уступают рудоводителю.

Крепкая дружба связывает эти два коллектива. Случись в одном беда- другой придет на помощь. Вспоминается случай: срочно ну жен был бригаде Гильманова автокран. Находился он тогда в бригаде Савина, да тоже был необходим Попросили ребята ори гадира. Николай Павлович подружески махнул рукой, мол, забирайте.

Так и живут два коллектива. И стройки рядом, и работа сходная. А помогает им дружба крепкая, мужская. Помогает быстрее

А. ВАСИЛЬЕВ.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию «Правды коммунизма» пришло письмо, в котором жители деревни Мостовая сообщали о перебоях в снабжении жлебом. Председатель Липовского совхозрабкоопа Л. И. Швецова ответила на письмо:

—Действительно, последнее время Липовская хлебопекарня была не в состоянии обеспечить близлежащие села хлебом в достаточном количестве. Его приходилось возить из Клевакино. Такое положение сложилось из-за отсутствия рабочих на пекарне. В настоящее время штат ее укомплектован, в ближайшие дни снабжение хлебом VAVUINHTCS.



Вологодская область. 27 тысяч тонн чугуна сверх плана дали стране в юбилейном году доменщики Череповецкого металлургического завода. Пересмотрев ранее принятые обязательства, они решили к ноябрю выдать еще 10 тысяч тонн сверхпланового металла.

Металлурги не только нашей страны, но и из-за рубежа приезжают сюда, чтобы перенять опыт и мастерство череповецких доменщиков. Ведь именно здесь дважды был установлен мировой рекорд производительности агрегата— годовой и суточный. На снимке: одна из лучших бригад горновых Череповецког

Фотохроника ТАСС таллургического завода.

ГДЕ ТВОЯ СОВЕСТЬ, ХЛЕБОРОБ?

Я прочитала заметку «Испо- приходилось проходить и проведь горошины», в которой го- езжать мимо горохового поля. вориться о том, что в совхозе ногда оно зеленело. Такой заменодушной. Мы боремся за то, деть россыпи гороха, чтобы каждое весть хлебороба в то время у механизатора, который преспо-койно, ни о чем не думая, косил на свал переспелый горох, видел потери и мирился с этим!

Случаи потери зерна не единичны. Пройдите, по полям совхоза «Режевской», там, где был посеян горох, и вы услышите гороховую исповедь еще печальнее. Мне неоднократно

линский» при уборке гороха чательный был горох. Но вот наблюдались большие потери. он поспел и его стали убирать. Печальна эта исповедь гороши- После этого мне снова приш-ны, которая даже меня, город- лось побывать на том же поле. ского жителя, не оставила рав- Еще издалека можно было увизерно нового кто-то нарочно раскидал его по в закрома, а всему полю. Была усыпана гоурожая попало в закрома, а всему ложе. Всему точно вине специалистов или, рохом и прилегающая к полю вернее, по халатности такое дорога. А около двух гектаров происходит. А где была со- не убрали совсем. Их притоптал скот, примяли автомашины, которые в непогоду ездили по кромке поля Сколько центнеров добротного гороха не досчитало хозяйство! И никто об этом не переживает, будто потеринеизбежный продукт уборки. Где же твоя совесть хлебороб? хочется мне спросить тех, по чьей вине допущены эти потери.

А. ВАСИЛЬЕВА.

В РЕМЯ уборочной страды-

ОВЯЗАТЕЛЬСТВА УРАЛЬСКИХ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ



Челябинская область. Растет и ных вых автомашин.

ный- одно из передовых предприятий страны. За последние годы эдесь проведена коренная реконструкция. Цехи оборудованы и оснащены с учетом современ-

требований совершенствуется, улучшает свою строению. Разработано и пущено продукцию Уральский автомо большое количество всевозмож-бильный завод в городе Миассе ных конвейеров, поточных линий, Возникнув в годы Великой Оте-чественной войны, он уже в тот мечательные кадры специалистов период дал фронту немало грузо- своего дела. Все это позволило не только значительно увеличить Ныне Уральский автомобиль выпуск автомобилей, но и непре рывно улучшать их качество. На базе «Урала-375» создан «Урал-377». А на смену ему уже разработан «Урал-377М». Это мощная машина с тремя ведущими осями



самая напряженная пора в жизни рабочих совхоза. Именно сейчас подводятся итоги сделанного за год. Убирается хлеб, идет интенсивная заготовка кормов, вспашка зяби, посев озимых. Работы столько, что каждому есть где применить свои знания, свое уменье. Много дел у трактористов, комбайнеров, шоферов. Особенно у шоферов, которые проводят за баранкой большую часть суток. Кроме отвозки зерна от комбайнов они возят хлеб на зерноприемный пункт. На это собственно остается поздний вечер или ненастье. Своих машин в совхозе в период уборки не хватает. Поэтому по решению бюро горкома партии и исполнома горсовета предприятия города выделили нам часть своих машин. У нас по списку должно прибыть 16 автомашин. Однако не все они работают гак, как нам нужно. Часть из них пришла в таком состоянии, что даже при большом желании работать на них нельзя. Все это говорит о том, что не все предприятия отнеслись добро-

с раннего утра и до по-го вечера работают на полях труженики хозяйств района. Одни убирают урожай, другце -- закладывают основы будущего. Люди работают с полной отдачей сил, возможностей и умения. Они стараются, чтобы ни одного зерна нового урожая не пропало даром Безусловно, механизагорам и земледельцам одним трудно справляться со всеми задачами, которые возложила на них нынешняя страдная пора. Поэтому к нам на помощъ приходят горожане Помогают они нам очень много и за это им от всех нас большое спасибо. И жаль, что добросовестными бывают не все.

Нынче в Останинское отделение совхоза «Режевской» приехала группа девчат со швейной фабрики во главе с Юрием Голендухиным. Если говорить откровенно, то нам они приносят больше вреда, чем помощи. Таких помощников лучше совсем не иметь. Казалось бы,

совестно к выполнению ний бюро горкома КПСС. Некоторые прислали автомашины по принципу «на тебе, боже, что нам не гоже».
Многое, безусловно, зависит

не только от состояния техники, но и людей, владеющих ею. Если человек полон желания, то и дело у него спорится. Смотришь на шофера-устал человек, но работает, работает через силу, потому что знает, цель у нас у всех одна: убрать

урожай юбилейного года без потерь. Примеров такой само-отверженности можно привести очень много. По две нормы выполняют на перевозке зерна шоферы леспромхоза треста поферы леспромхоза греста Свердлхимлесзаг И. Демины А. Денгоруков, И. Деев из учебнопроизводственного предприятия вос. Мы очень довольны их отношением к делу и говорим администрации этих предприятий большое спасибо за таких неутомимых тружеников.

Очень несерьезно отнеслись к подбору людей и машин администрация леспромхоза треста Свердлоблстрой, предприягия треста Уралцветметремонт. Машины были не подготовлены к перевозке зерна, большую часть времени они находятся в темонте. А о шоферах и говорить не хочется. Пьянки, недисциплинированность. Хотелось чтобы администрация названных предприятий приняла соответствующие меры для улучшения работы своего автотранспорта в совхозах.
Г. АНТОНОВ,

главный инженер совхоза имени Чапаева.

девчата - члены коллектива борющегося за коммунистический труд, должны быть на голову выше всех остальных. Этому по крайней мере обязывает моральный кодекс строителя коммунизма. Но все получается,

муннама. Но все получается, как в детской сказке—наоборот. Утром на работу их можно поднять разве только с помощью «подъемного крана», и о т о м у ч т о у с илия бр и г а д и р а, который сам вынужден был поднимать их с постели, оказались тщетными. И только в половине девятого, когда уже всех не девятого, когда уже всех одолела первая усталость, миссию «увещевателя» взял на себя управляющий отделением М Кочегаров.

Может быть накануне Любовь Чапаева, Лидия Кочеткова, Тамара Редькина, Нина Бодрягина, Галина Доможирова, Надежда Упорова здорово поработали и сильно устали: Ничуть. То, что они сделали за день, показывает, что рук молодые пвеи особенно не намолодые швеи особенно не натруживали, 6 человек прополо-ли за день всего 0,17 гентара посевов, когда выработка на одного человека 0.1 гектара. То же самое случилось на кон-ке картофеля. 12 человек выкопали за рабочий день два центнера клубней, а норма на одного—8 центнеров. Да и поведение их желает быть много

Администрация, партком, завком предприятия должны были более внимательно и добросовестно отнестись к подбору лю-дей, посылаемых в помощь труженикам сельского хозяйства Лодыри нам не пужны. П. ПЕТРОВЫХ,

председатель рабочкома совхоза «Режевской» (INTERNATIONAL PROPERTY OF THE PROPERTY OF THE

Грузопод'емность ее— 8 тонн, а став на трудовую вахту в честь с прицепом— 18 тонн. Конструкторы задались целью снизить бочие и специалисты завода обиметаллоемкость автомобиля на такой же вес увеличить его на такой же вес увеличить его конвейера.

Став на трудовую вахту в честь обрание производственные успехи недавно заводской коллектив награжден орденом Трудово-ры В. Н. Приданников, Л. В. Гоновых, еще более совершенных «Урал-375»; внизу—конструкторы выпустить в юбилейном году сверх плана 100 автомобиль верху— шофертый проекты обществующих обранием производственные успехи недавно заводской коллектив награжден орденом Трудово-ры В. Н. Приданников, Л. В. Гоновых, еще более совершенных «Урал-375»; внизу—конструкторы выпустить в юбилейном году сверх плана 100 автомобиль водитель испытатель Ф. Н. Кучеренко (слева) и контролер ОТК карасева, Б. В. Рычков, В. В. гы модернизации существующих сдаточного цеха А. Д. Кузин про-

Пакты и факты в юго-восточной Аз

литические наблюдатели все больше склоняются к тому мнению, что вновь созданная Ассоциация стран Юго-Восточной Азии (ACEAH) выливается в нечто большее, чем «об'единение усилий в экономической, социальной и культурной областях», как это было официально зафиксировано в Бангкокской декларации пяти стран (Таиланд, Филиппины, Малайзия, Сингапур и Индонезия) от 7 августа с.г.

Такой вывод становится почти неизбежным в результате изучения последних высказываний инициаторов создания этой организации, которые после того, как АСЕАН стал фактом, уже сочли ненужным скрывать свои да леко идущие цели и в области координации военно-политических усилий. Самым свежим из этих высказываний является заявление заместителя премьерминистра Малайзии Абдул Разака от 11 августа. Он подчеркнул, что АСЕАН в конце концов заключит «какой либо договор об обороне». Этому предшествовало аналогичное заявление министра иностранных дел Таиланда Комана от 9 августа, утверждавшего, что замыслы организаторов АСЕАН отнюдь не ограничиваются целями эко номического, социального и культурного сотрудничества, а «могут распрост-

Между тем, в период зондажа почвы для создания АСЕАН элемент будущих военных обязательств тщательно вуалировался и весь акцент делался именно на «нужды социально-экономического сотрудничества». Сам собой напрашивается вывод, что такая намеренная маскировка конечных целей об'яснялась только стремлением снять всякие трудности на пути вовлечения в систему новых союзов тех государств, которые ранее твердо придерживались принципов

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

неприсоединения. Если посмотреть на структуру ранее созданных организаций, таких, как АЗПАК и АСА, то нетрудно увидеть, что все члены АСЕАН уже фактически присутствуют там, кроме од-

теперь задача с одним неизвестным Ст. Уозриение ACA+ решилась сама собой: Уравнение АСА+ Х равняется АСЕАНу, где иксом оказалась Индонезия. Остается ли теперь какая-либо нужда в АСА? В свое время она создавалась под слишком откровенными антикоммунистическими дозунгами, поэтому прямое включение в нее Индонезии считалось неудобным. Однако, поскольку антикоммунизм ока вывается в глазах нынешних индонезийских руководителей даже респектабельным, то АСЕАН выглядит полноценной заменой АСА.

Еще более вловещий оборот приобретает дело с новой организацией теперь. когда начали утверждать, что первоначально поставленная задача включает не одно, а несколько неизвестных. Кто же ати неизвестные, которые жаждут запо-лучить в новую группировку? Называ-ются имена стран Южной Азии, нейт ральный статус которых является досих пор их главным внешнеполитическим капиталом, в частности таких, как Бирма и Цейлон. Что же может их столкнуть с пути неприсоединения? Ведь да же Индонезии, например, придется решать такую головоломку: как совместить свой прежний курс поддержки на ционально-освободительной борьбы вьетнамского народа, из которого вытекали дружеские отношения с Ханоем, и отказ иметь дела с сайгонскими ставленниками США, с нынешним включением в общий фронт с Таиландом и Филиппинами— обяными участниками всех американских военных мероприятий во Вьетнаме как под эгидой СЕАТО, так и вне его? А как быть с неизбежно нанязываемыми иностранными военными базами, хотя декларация о создании АСЕАН и торопится оговорить их «временный характер»? Для советской общественности, привыкшей с глубочай-

шим уважением относиться к литическому курсу Бирмы, Цейлона и других неприсоединившихся стран, представляется совершенно немыслимым, чтобы такие страны согласились бы добровольно на подобную метаморфозу в политике, игнорировав те ловушки и те опасности, которые связаны с вовлечением в игру с «азиатскими сферами».

Нельзя скинуть со счетов, что стремление стран Азии, как и стран других районов мира, к региональному сотрудпичеству об'ективно существует. Последствия колониализма не могут быть полностью ликвидированы, если не будет организовано полноценное сотрудниального и культурного обмена. Для такого сотрудничества есть уже испытанные формы, отвечающие уставу ООН принцыпу мирного существования. Они нуждаются в дальнейшем укреплении и развитии, и в частности в укреплении деятельности таких организаций, ЭКАДВ (экономическая комиссия ООН для Азии и Дальнего Востока). Неприсоединившиеся страны должны всячески избегать империалистических ловушек.

Их миролюбивая политика всегда поддерживалась и будет поддерживаться Советским Союзом и другими социалистическим странами.
Спартак БЕГЛОВ.

поэзия местных авторов предохранить космо-НАВТОВ ОТ ОПАСНОСТЕЙ.

Читайте новости

КО ТОРЫЕ МОГУТ ВОЗНИКНУТЬ НА ЛУНЕ? ● МОНТАЖ 60-КВАРТИРНО-ГО ДОМА ЗА 10 ДНЕЙ. ● НА ЭКРА-НЕ ТЕЛЕВИЗОРА.

На поэтической волне

Валентина Рудакова

Ты мне чаще письма присылай, Распиши неведомый свой край, По минуткам день свой распиши, Для моей мятущейся души. Говори мне нежные слова, Чтоб моя кружилась голова А в конце письма себя дари, Чтобы не спалось мне до зари Чтобы мне тебя не забывать. Чтобы все сильнее тосковать, Чтобы, если б ты на век ушел. В это не поверить ни за что

Дорожное

Что такое счастье? Выбирая Верный путь—верней не может быть, Мы спешим в дорогу, избегая О своем заветном говорить. Ни к чему нам лишние тревоги Под беспечный перестук колес, Грусть мы оставляем на пороге, Боль разлук пускаем под откос. Обгоняя дремлющие сосны, Паровоз им шлет приве: — У-гу-у-у... Но утра сиреневая роздымь Словно вдруг споткнулась на бегу. Красный шар без всякого там лоска Шлет свои лучи на перехват... Здравствуй, солнце! С добрым утром, солнце! Земли моей прилежнейший солдат.

ПЕРЕД ЛИВНЕМ

Стоять не в силах—клонится трава, Слепым котенком ветер в кручах бъется, Подсолнуха хмельная голова, Подсолнука хмельная голова,
Как земляку кивает молча солнцу.
Но что то вдруг тревожное вдали:
Запах трав сильней и жажда мучит,
По небосводу, словно корабли,
Половодьем наплывают тучи.
С минутой каждой все грозней, гровней Закрывают небо черной шалью. Молнии, как иглы знатных швей Черноту пунктиром прошивают. Плясать дождю канатным плясуном, Играть победный марш на крышах— Шагает разъяренным Нептуном. Рокот грома ближе, ближе, ближе. Подарил прощальный взгляд свой луч, Прекратились ахи, вздохи, стуки. . Холодный жемчуг падает из туч На зноем обцелованные руки.

Приходит август и падают листья, Шуршат деревья ночами тревожными. Приходит август, сияют зарницы И ночь роняет на землю звезды. Давай о листьях грустить не будем. Зачем грустить, нам вернут их весны Ты объясни, почему так просто На землю падают звезды?

* * *

В мире август. Тише не шумите! Теплых дней Последних не спугните. Вот и лето прошло, Промчалось. Только горькое-бабье осталось.

Альберт Распоркин

Опять спешат куда-то поезда: Гулки перроны памятью вчерашней. Колесным стуком рвется тишина И эхом растилается по пашням. Стою. Гляжу. А сердце тянет в путь. Рюквак на плечи-поднатужась малость Люблю дорог застенчивую грусть, И радость встреч и суету вокзалов. Искать всю жизнь. Искать и находить Прочь сантименты вечного покоя. Чуть видный руческ и тот в конце пути Бурливой разливается рекою.

Все начинается с тебя

Все начинается с тебя: Весны дожди косые И листопада кутерьма, И все—Моя Россия. Все начинается с тебя: Бег скорых поездов И телеграммы, где любя Теснится по сто слов. Все начинается с тебя: День заботой полн, Шумят пшеничные поля, Как море желтых волн. Все начинается с тебя: Зимой — кипень метели, Весной—сережками звеня Березы забелели. Все начинается с тебя: И грусть—халиф на час, Стихи и песни что манят, Уводят в поиск нас. Смысл жизни. Все узлы рубя, Судьбе даю я—бой... Все начинается с тебя И все кончается тобой

Опасно ли на луне?

могут возникнуть на Луне?

согласен с теми, кто советует для укрытия на Луне от метеодля укрытия на Луне от метеоритов использовать трещины. К счастью, крупные метеориты на Луне как и на Земле, сравнительно редки. Но все же они там бывают. Укрытие хорошо только тогда, когда мы то специалисты будут можем воспользоваться им заранее. Когда метеорит пролетает через земную атмосферу, мы видим его след. На Луне ре выход в космос со такого следа мы не увилим космонавта Алексея такого следа мы не увидим. Внезапное падение метеорита человек не сможет заранее

Как предохранить космонав- жется, что гораздо большая тов от тех опасностей, которые опасность на Луне—это космиогут возникнуть на Луне? ческое излучение, которое действует там «прямой наводкой». Пунеот метео- укрытия мало спасут: очень велика проникающая способность

что не надо и преуменьшать ее. Если считать, что все очень просто, то специалисты будут меньше задумываться над тем, как эти «подводные камни» преодо-«подводные камни» преодо-леть. Вспомните первый в ми-ре выход в космос советского космонавта Алексея Леонова. Внезапное падение метеорита Тогда наши специалисты и Константин ШИСТОВСКИИ, человек не сможет заранее ученые приняли все меры для кандидат физико_математичествукрытием не успеет. И мне ка- ких излучений. (АПН)

человек не будет сидеть все время в укрытии. Он должен быть исследователем. Ему нужно будет передвигаться по поверхности в течение длительного времени.

пребыва-Такое длительное ние на поверхности Луны обязывает к очень большой осторожности. Поэтому сейчас Поэтому лучше думать о максимуме опасностей, искать методы предохранения от них. Пусть лучше на Луне этих опасностей окажется меньше. Но человек будет готов к ним.

Конвейер по производству блок-комнат на Краснодарском домо-строительном комбинате. Конеч-ная продукция одной конвейерной одной конвейерной производ-строительном комбинате. Конеч-ная продукция одной конвейерной одной конвейерной производ-строительстлинии— жилая комната, другой— дарском крае из об'емных влеменкухня и лестничная клетка.
Главный инженер Краснодарского домостроительного комбината Николай Фастовец рассказывает:
—В порядке вксперимента пеовы в индустовались влемен об'емных влементов поругих городах. В Краснодарском крае из об'емных влементов поругом крае из об'емных влементов поругом крае из об'емных влементов поругом крае из об'емных влементов заинтересовались зарубежные специалисты. На Краснодарском комбинате побы, вали делегации из 20 стран, —В порядке эксперимента пер- вы в индустриализации строи-



Понедельник, 28 августа

18.00 «Телеспорт-67» 18.40 Мультфильм для детей «Бобренок Чука». 19.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК ВЫ. Телевизионные новости. 20.00 «Подвиг». Телевизионный

альманах. 20.40 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Нис-

22.25 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК-ВЫ. Телевизионные новости. 22.55 Первенство СССР по футболу «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси).

Вторник, 29 августа

18.00 Новости дня. 18.15 Фильм для детей «Берегите учебники» 18.25 Наша почта.

19.05 «В мире интересного» Научно-популярный фильм «Среди пеликанов».

19.25 Литература и М. Ю. Лермонтов.

20.10 Художественный фильм «Кто придумал колесо».

21.40 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСК-«Летопись полувека». 1925-й». Телевизионный «Год документальный многосерийный фильм.

Среда, 30 августа

18.00 «Давай о нем поговорим, о городе своем». Репортаж с плотины Свердловского городского пруда.

18.20 Передача для школьни-ков «Здравствуй, школа».

19.25 Художественный фильм «Жила-была девочка».

20.30 Маленький концерт. Поет солистка Новосибирского ака-демического театра оперы и ба-лета Нина Челышева.

22.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК-ВЫ. Первенство по футболу. СССР — Финляндия.

Четверг, 31 августа

18.00 Спектакль Нижнетагильского драматического театра. 20.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК-ВЫ. «Летопись полувека». «Год 1926-й». Телевизионный документальный многосерийный фильм.

21.40 Показывает Свердловск. Новое на киноэкране

Пятница, 1 сентября

11.00 Художественный фильм 21.40 Телевизионные новости. «Рыцарь без доспехов». 18.00 Новости дня.

18.20 Передача для школьни-ков «Песня о нем не умрет» К 35-летию со дня гибели Пав лика Морозова.

13.00 Спектакль Нижнетагиль-19.00 Передача для воинов ского драматического театра. «Служим мы на Урале». 21.30 Хуложественный филь 21.30 Художественный фильм «Рыцарь без доспехов»

Суббота, 2 сентября

16.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК-ВЫ. «Вьетнам борется—Вьетнам—победит!» К Дию провозглашения Демократичес к ой Республики Вьетнам.

17.20 Народный телевизионный музей «За власть Советов». Передача из Минска.

17.50 Музыкальный маяк.

18.00 Телевизионные новости 18.10 Клуб кинопутешествен-

ников 19.10 «Революционный марш науки».

19.30 «Люди с горячими серд-цами». М. Торез.

20.10 «Летопись полувека». «Год 1927-й» Телевизионный многосерийный документальный фильм

21.00 Неделя БССР в Москве. «На огонек». «У партизанского костра»

22.10 «Героический путь борьбы и созидания». Тезисы ЦК КПСС.

22.30 Телевизионные новости 23.00 «Крах». Телевизионная постановка по пьесе А. Толстого и П. Щеглова. Часть первая. Передача из Минска.

Воскресенье, 3 сентября

12 00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК-ВЫ. Для школьников. «Буди-

12.30 Для школьников. «Все наверх». Передача к началу учебного года из Ленинграда.

16.15 «Герои подземных горизонтов» К Дию работников нефтяной и газовой промышленности.

16.45 Концерт по заявкам нефтяников.

17.10 Для воннов Советской Армии и Флота. «Как тебе служится»

17.50 Музыкальный кноск.

18.15 Всесоюзный фестиваль

земледельцев страны. 19.45 «Эстрада-67». «Летопись полувека»

20,45

«Год 1928-й» Телевизионный документальный многосерийный фильм.

22.10 «Крах». Телевизнонная постановка. Часть вторая,

И. О редактора М. П Колбин.

Режевскому животноводческому товариществу требуются:

сторож-техничка, конюх-возчик. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: Реж, улица Почтовая, 3.

стройматериалов на постоян-Режевскому заводу строй ную работу ТРЕБУЮТСЯ:

Секретарь-машинистка, слесари-арматурщики, тонщики, столяры, грузчики, рабочие на пилораму. Обращаться в отдел кадров завода.

Зак. № 1451 Тир. 5807